

Biotehnički fakultet / Kontinentalno voćarstvo i ljekovito bilje / SAMONIKLO
KONTINENTALNO LJEKOVITO BILJE

Naziv predmeta:	SAMONIKLO KONTINENTALNO LJEKOVITO BILJE			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
6003	Obavezan	3	5	3+1+1
Studijski programi za koje se organizuje	Kontinentalno voćarstvo i ljekovito bilje			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslovljenosti.			
Ciljevi izučavanja predmeta	Edukacija studenata o pravilnom sabiranju i rukovanju sabranim ljekovitim biljem po principima održivosti biodiverziteta			
Ishodi učenja	Nakon odslušanog predmeta studenti će moći da primijene stečena znanja, opišu i prepoznaju samonikle kontinentalne ljekovite biljke, objasne i izvedu zaključak o samoniklim kontinentalnim ljekovitim biljkama.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	dr Jasmina Balijagić			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe (laboratorijske i terenske), samostalan rad, konsultacije, kolokvijumi i završni ispit			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, vježbe	Herbarisanje, prepoznanje, prezentacija.			
II nedjelja, pred.	Istorijat sabiranja ljekovitog bilja kod nas i u svijetu i tržište			
II nedjelja, vježbe	Herbarisanje, prepoznanje, prezentacija.			
III nedjelja, pred.	Karakteristike oblasti sa koje se vrši sabiranje ljekovitog bilja			
III nedjelja, vježbe	Terenski rad, prepoznavanje, sakupljanje i herbarisanje			
IV nedjelja, pred.	Djelovi biljaka koji se sakupljaju i vrijeme sakupljanja			
IV nedjelja, vježbe	Herbarisanje i prepoznavanje sa lokaliteta na Bjelasici i Koritskoj visoravni.			
V nedjelja, pred.	Oprema za sakupljanje ljekovitog bilja			
V nedjelja, vježbe	Prepoznavanje na terenu, sakupljanje biljaka.			
VI nedjelja, pred.	Kolokvijum I			
VI nedjelja, vježbe	Herbarisanje biljaka.			
VII nedjelja, pred.	Popravni kolokvijum I			
VII nedjelja, vježbe	Prepoznavanje biljaka			
VIII nedjelja, pred.	Tretman nakon sabiranja biljaka.			
VIII nedjelja, vježbe	Prepoznavanje i sakupljanje biljaka na terenu (u prirodi)			
IX nedjelja, pred.	Najduži rok čuvanja i uzroci kvarenja biljnih droga			
IX nedjelja, vježbe	Prepoznavanje i herbarisanje biljaka			
X nedjelja, pred.	Sušenje ljekovitog bilja			
X nedjelja, vježbe	Terenski rad.			
XI nedjelja, pred.	Kolokvijum II			
XI nedjelja, vježbe	Sušenje i priprema za pakovanje			
XII nedjelja, pred.	Ambalaža i pakovanje			
XII nedjelja, vježbe	Terenski rad na različitim lokalitetima u opštinama na sjeveru Crne Gore			
XIII nedjelja, pred.	Skladištenje ljekovitog bilja			
XIII nedjelja, vježbe	Herbarisanje i prepoznavanje			
XIV nedjelja, pred.	Dokumentacija 1			

XIV nedjelja, vježbe	Dokumentacija 2					
XV nedjelja, pred.	Pregledno predavanje 1					
XV nedjelja, vježbe	Pregledno predavanje 2					
Opterećenje studenta						
Nedjeljno	U toku semestra					
5 kredita x 40/30=6 sati i 40 minuta 3 sat(a) teorijskog predavanja 1 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi 1 sat(a) i 40 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 6 sati i 40 minuta x 16 =106 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 6 sati i 40 minuta x 2 =13 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 5 x 30=150 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 30 sati i 0 minuta Strukturna opterećenja: 106 sati i 40 minuta (nastava), 13 sati i 20 minuta (priprema), 30 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Da pohađaju nastavu, rade seminarski rad, testove, oba kolokvijuma i završni ispit					
Konsultacije	U dogovoru sa studentima jedan sat nedjeljno.					
Literatura	1. Balijagić J., Jovančević, M., Vreva, M. (2011): Atlas ljekovitih biljaka bjelopoljskog kraja, Merkator internacional d.oo Bjelo Polje. 2. Tasić I sar (2004): Vodič kroz svet lekovitog bilja, Agencija, Valjevo. 3. Sarić (1989): Lekovite biljke SR Srbije. Sanu, Beograd. 4. Klšgeci (2008). Ljekovite I aromatične biljke. Pantenon, Beograd. 5. Hadžiablahović I sar (2005): Ljekovite biljke I samojestive gljive u Srbij I Crnoj Gori., Yu grafic Podgorica. 6. Kulevanova p sar. (2004): Ljekoviti I aromatični rastenij. Ministarstvo za zemljondenstvo ,šumarstvo i vodotostopanstvo.Skoplje					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Prisustvo i aktivnost na času: 5 bodova; Seminarski rad: 15 bodova; Kolokvijum: 2x15 = 30 bodova; Završni ispit = 50 bodova Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 50 poena. Broj poena : A (≥ 90 do 100 poena); B (≥ 80 do < 90); C (≥ 70 do < 80); D (≥ 60 do < 70); E (≥ 50 do < 60) F < od 50.					
Posebne naznake za predmet	/					
Napomena	/					
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena